

《长沙沃尔玛员工打了供应商》后续三

长沙沃尔玛和供应商账目扯麻纱

多部门都说：没权限，不好管



长沙沃尔玛打供应商事件发生后，多位业内人士向本报记者爆料指出，零供方之间类似账目扯麻纱情况，在行业里绝不是孤例。

连日来，记者先后采访省商务厅、省工商局等政府主管部门。他们称，这种账目扯麻纱的情况，政府部门均无行政权限。

■记者 戴和清

►目前，很多供应商采用租赁超市柜台的形式销售产品。

记者 戴和清 摄

政府部门：“没有行政权限，但可受邀参与调解”

本土一位不愿具名的业内人士透露，现在长沙各大超市有超过六成的供应商采用租赁柜台形式销售。“如果双方按事先约定的结算方式处理，这还好说，一旦扯皮，就很麻烦。”

23日下午，记者连线采访了相关政府部门。省商务厅商贸服务管理处负责人表示，采用柜台租赁形式销售产品，

符合国家相关法律规定，账目不清扯麻纱现象，商务部门没有行政权限，也无调解的职能，“但如双方邀请参加调解，商务部门可以受邀。”省工商局新闻中心负责人也表示，工商部门亦没有行政权限。

对此，湖南泓锐律师事务所律师陈海认为，商务和工商管理等部门确实没有

相关行政权限。在他看来，这仅是一起因合同履行不力而引起的民事纠纷，通过正常的法律途径就可解决。由于民事诉讼采用“谁主张、谁举证”原则，他建议湘佳公司尽快收集相关证据，证明售货金额与沃尔玛出示的数据不符，“如果打人事件触犯了相关刑律，应走刑事诉讼程序。”

供应商协会组织或可助力

“店大了欺客”，如何防止超市“欺负”供应商现象发生，早在2006年，商务部联合发改委等部门联合发布了《零售商、供应商公平交易管理办法》等，但实际情况并不尽如人意，各种零供矛盾有增无减。“超市无疑处于强势和主导地位，执行情况不佳是意料之中的事情。”一位长期从事超市连锁经营的人士指出。

“供应商应该抱团，与零售商形成平等地位，通过成立民间商会来反馈行业信息。”中国商业联合会零供调解平台副主任姚文华表示。在姚文华看来，目前商务部正在起草的《规范零售商、供应商交易行为意见》和《零售商、供应商商品供销合同规范》能否奏效，除了依靠政府加强监管以外，关键还要看是否能形成民间监管体系。

24日，湖南省工商联会员处负责人在接受采访时表示，“目前省工商联还没有发起成立供应商协会组织。如果要成立，可以按照相关法律规定申请。”

律师：对容易引起争议的环节应明确约定

记者采访时还获悉，由于此前湘佳公司没有就租赁柜台销售一事，与长沙沃尔玛签订合同，导致目前双方都不能出示合作协议。

“实践中，曾有个别供应商未签合同就入超市销售情况，如果诉诸法律，口头约定在任何一方不予认可的前提

下，一般不会被法律认可。”上海东方环发律师事务所胡良律师表示。

湖南万和联合律师事务所律师李健律师则建议，账目核对是供销双方结算和给付费用的前提和关键，因此供销双方都应当予以充分重视。具体而言，首先依据《合同法》相关规定，双方在订立供

销合同时，即使可以忽略常规合同的繁琐条款，但对这一容易产生争议的款项，应当予以明确，将账目核对时间、方式、责任给予清楚约定。其次，在履行过程中如果发现对方存在违约情形，非违约方应当及时有效地留存证据，以做索赔维权之用。

经济信息



黄金水源带珍稀好水受宠

“高品质的生活，离不开高品质的水。注重生活品质的人一定会喝珍稀水源地出产的天然矿泉水。”在近日召开的保护世界黄金水源带高峰论坛上，有水届奥斯卡之称的伯克利斯普林斯国际品水大赛会议主席、全球顶级品水大师亚瑟·梵·伟森博格带来了国际上流行的饮水观。

相较于纯净水、蒸馏水、矿物质水等饮用水，天然矿泉水富含人体所需的各种微量元素，能有效调节人体健康状态，是适合人

们长期饮用的健康好水。但是，亚瑟表示，“正如我们选红酒要看产地一样，判断一瓶水的优劣，关键是看它的水源地。”

亚瑟介绍，世界上珍稀的天然矿泉水，80%以上都分布在北纬36°-46°左右，这一纬度带的高海拔地区因常年冰雪覆盖，地质条件独特，远离人类污染，有助于珍稀天然矿泉水的生成，是业内公认的“黄金水源带”。

据了解，在去年的伯克利斯普林斯国际品水大赛上，亚瑟首次看到了来自中国的昆仑山矿泉水，各项品水指标都堪称一

流，而水源地就在中国神话中的“王母瑶池”，这让他不仅对昆仑山另眼相看，还一心想到昆仑山水源地一探究竟。

参加保护世界黄金水源带高峰论坛前夕，亚瑟与中国环保部官员一起，登上了海拔6700多米的昆仑山口，考察了昆仑山矿泉水的水源地。

“昆仑山玉珠峰人迹罕至，保留了最纯净的生态环境，出产的昆仑山矿泉水完全可以与黄金水源带的依云、布岭等好水媲美。”亚瑟表示，随着中国人的健康饮水观形成，钟情喝黄金水源带珍稀好水的消费者将会越来越多。

“童”在爱的天空下

——喜羊羊关爱留守儿童慈善公益之旅启动

5月19日，由著名本土动漫企业原创动力与春桃慈善基金会携手举办的“‘童’在爱的天空下”关爱留守儿童慈善公益之旅正式启动。本次活动不仅为广东河源、韶关、江西井冈山和湖南衡阳等地的五所山区学校送去书籍、书包等学习用品，还为孩子们送去了欢乐的“喜羊羊与灰太狼之兔年顶呱

呱”大电影和喜羊羊舞台剧的精彩表演。

本次原创动力所携手的春桃慈善基金会多年来也一直致力于改善山区学校留守儿童的基础教育事业，目前已在全国成立了多所春桃小学。

据了解，“童”在爱的天空下”公益活动将分为春、秋季两个行程，面向偏远地区的留守儿童，为孩子们带去现场漫画教学、喜羊羊“童心剧场”献映、捐建“童心书屋”等活动，并向孩子们送赠文具、书包、图书、玩具等大受欢迎的喜羊羊系列产品。活动后，原

创动力还将定期向每个童心书屋寄送喜羊羊的相关书籍。

据原创动力有关负责人介绍，本次春季公益活动行程涉及广东省河源市紫金县、广东省韶关市乐昌、江西省井冈山、湖南省衡阳市衡南县等4个地区的五所学校，这些山区学校的学生80%以上都是留守儿童。留守的少年儿童正处于成长发育的关键时期，他们难以享受到父母在思想认识及价值观念上的引导和帮助，成长中大都缺少父母情感上的关爱和呵护。

